UNIVERSIDAD TECNOLOGICA DE PANAMA ,{;Ja
FACULTAD DE MECANICA L
CURSO DE ECUACIONES DIFERENCIALES ORDINARIAS

TEMAS: Coeficientes Indeterminado-Método de variacién de parametros y Ecuaciones diferenciales de Cauchy-Euler.

1) Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales por el método de Coeficientes Indeterminados u

Operador Anulador.
a) y"+25y=06sinx —> Y =C, COS5X +C, Sin5X + 1 sin X
b) y'—y=x%"+5 —>y=ce+ce’ +1ix%* —1x%* +1xe* -5
c) Yy"+25y=20sin5x —> Y =C,; COS5X +C, SiN 5X — 2X COS5X
d) y"+8y"=-6x"+9x+2 > Y =C +C,X+Ce ¥+ x4+ DX~ Lx*
e) y"-3y"+3y'—y=e*—-x+16 —> y=Ce* +C,xe* +cx%e* + 1 x%* +x-13

f) y"+y=8cos2x—4sinx y(z)=-1 y'(z)=0 > y=—7Ccosx—S5sinx—2&Cc0S2X+2XCOSX

2) Resuelva cada ecuacion diferencial por variacion de parametro.

a) y” +y =secx R:y = {Cicos x — Cysin x + xsin x + cos xIn(cos x)}

b) y"+y=sinx

=

. 1
ty ={Cicos x + Casin x — 5 Xcos x}

o y'+vy=cos*x

=

:y ={Cicos x + Cpsin x +%— %cost}

d) y" —y=coshx

=

ry= {Cle{"‘} + Ce™ 4+ (i)xsinh x}
2x

) y'—dy="

=

_ 1 _ x et
cy =Cie** + Cye 2"+Z(e2"1nx—e zxfxOTdt), X9 >0

) y'"+3y' +2y= Riy=Ce™ +Ce 4+ (e™ + e ) In(1 + e%)

1+e*
g y"'+3y' +2y=sine” R:y=Cie ? + Cre™* — e **sine”
h) x"+2x'+x=e"'Int R:x = Cie™" + Cote™ + ;tze_t Int — the_t
) y"+y =tanx R:y =C; + C,cosx + C5sinx —Incosx — sinx In|secx + tan x|

3) Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales de Cauchy-Euler (use la sustitucion y =x")

d’y dy _ y
a) X’ ™ +10x&+8y=x2 > y=CX +c,x P+ L%
b) X?y"—3xy’ +13y =4+ 3Xx — y = x?[c, cos(3In x)+c, sin(3In x)]+ 3 x+ £
) X°y"—4xy'+6y=Inx’ S y=cxX 4+, X +iinx+ 7]
d) x*y"+9xy'-20y = X53 > y=cx24c,x 0 —1x?
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4) Resuelva los siguientes problemas de aplicacion

a) Determine la carga q(t) y la corriente i(t) de estado estable de un circuito en serie LRC,

d’q dq 1
cuando L =1h, R=2Q,C =0.25f ,E(t)=50costV use(L—+Rd +Cq:E(t)y
. dq
t)=—"
it)="4

q(t) 190sint + 10 cost

100 _ 150
'(t) cost —sint (solucion particulares)

b) Suponga que el modelo para un sistema resorte-masa con término de forzamiento cosat es:
X"+ x=cosat, x(0)=0, x'(0)=0, determine la solucion general y calcule posicion para

w=07rad y t=5seg use el método de coeficiente indeterminado

¢) Una masa que pesa 2 Ib hace que un resorte se estire 6 pulgadas. Cuando t = 0, la masa se suelta
desde un punto a 8 pulgadas abajo de la posicion de equilibrio con una velocidad inicial, hacia

. 4 . ., .. .
arriba, de 3 pies/s. Deduzca la ecuacion del movimiento libre. xq) = —cos 8 - - g s 8.
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